# 丁俊晖后有颜丙涛

## 中国斯诺克选手再夺"三大赛"冠军

北京时间昨天早晨,不 满 21 岁的选手颜丙涛在 斯诺克大师赛的决赛中以 10:8 击败老将希金斯,成 为了史上首个获得大师赛 冠军的"00后"选手。同时 他也成为继丁俊晖之后,第 二个获得斯诺克"三大赛" 冠军的中国选手。

■新快报记者 高京



■1 月 17 日,颜丙涛亲 吻冠军奖杯庆祝。新华社发

#### 两度落后并未气馁

在斯诺克这项运动中, 英锦赛、世 锦赛与斯诺克大师赛并称"三大赛",其 中斯诺克大师赛每年邀请职业巡回赛 128 强中的前 16 名高手出战。上赛季, 颜丙涛拿下了个人首个排名赛的冠军, 如今, 他凭借世界第11的排名入围本

在本次大师赛中,颜丙涛先后击败 了世界第二的罗伯逊、世界第八的马奎 尔和卫冕冠军宾汉姆,最终在决赛与老 将希金斯相遇。

决赛阶段,两人从北京时间17日晚 9时一直鏖战到18日早7时40分。整个 过程中颜丙涛先后以3:5和5:7落后,但 他都顽强地坚持了下来。在双方战成 8:8 平后,颜丙涛再未给对手机会,以10:8击 败了希金斯,捧起了水晶奖杯。

"最后一刻我非常疲惫,在击打最 后一颗红球时我心脏都要跳出来了,我 距离冠军如此之近,但对手并没有放弃 战斗, 那是我全场感到压力最大的时 候。"颜丙涛说。

收获冠军的同时颜丙涛坦言,最后 阶段他打得并不好,但对手同样表现不 佳。能在落后的情况下实现胜利,感觉 非常激动。

早在 2011 年,中国选手丁俊晖曾 获得过斯诺克大师赛的冠军。如今颜丙 涛成了丁俊晖之后,第二个在大师赛夺 冠的中国选手。本次夺冠,颜丙涛收获 了25万英镑的冠军奖金。

"赛前想过会赢,甚至思考了一下 应该用什么庆祝动作,但当这一时刻真 到来时,还是挺冷静的。"颜丙涛说。

## 此前多次创造历史

其实,这不是山东淄博小将颜丙涛 第一次创造历史。

早在 2014 年 11 月, 颜丙涛就以 14 岁 286 天的年龄,成为最年轻的斯诺克 业余锦标赛冠军。

2017年,颜丙涛通过资格赛的考 验,成为史上第二年轻进入世锦赛正赛 的球员。

2019年的里加大师赛,颜丙涛以5: 2击败乔伊斯, 生涯首次拿到排名赛冠 军。2019年的英锦赛,颜丙涛击败希金 斯首次进入"三大赛"四强。

如今, 颜丙涛收获了大师赛冠军, 他成为奥沙利文 (1995年以19岁的年 龄夺冠)之后该项赛事第二年轻的冠军 球手,他也用这种方式向世界证明宣 告:"中国斯诺克不只有丁俊晖一人"。

昨天赛后,颜丙涛在社交媒体晒出 了自己与女友捧起冠军奖杯的合影并 写道:"谢谢大家整夜守在屏幕前为我 加油,这个冠军对我来说是一个里程 碑,我会继续加油的!再次感谢大家!"

说起来,丁俊晖在18岁便摘得英锦 赛桂冠,如今颜丙涛 20 岁就捧起大师赛 冠军奖杯。虽然两人球风不同,但他们都 用自己的方式证明,中国斯诺克选手拥 有巨大潜力。相信未来的斯诺克赛场,会 有越来越多的中国选手创造佳绩。

## ▶ 声音

奥沙利文:"看到中国年轻 球员颜丙涛的表现, 真的会被 激励到。长久以来,中国斯诺克 只有丁俊晖一人, 我们都在等 待另一位中国球员崛起。"

吉米·怀特:"颜丙涛的长 台表现配得上他的胜利, 他值 得拥有冠军奖杯。"

新快报讯 记者王敌报道 前晚, 2020 中国金球奖各奖项评选结果产生, 江苏苏宁队长吴曦获得金球奖。在发表 获奖感言中,吴曦说:"作为职业球员, 就是要争取赢得每一场比赛的胜利,接 下来的新赛季也要全力以赴。"

2020 赛季, 苏宁在联赛和足协杯两 条战线都打进了决赛, 尤其是在联赛 中,面对卫冕冠军广州恒大,苏宁以总 比分 2:1 取胜,吴曦居功甚伟。而这也正

## 苏宁队长获中国金球奖

吴曦:接下来还要全力以赴

是吴曦能够获评中国金球奖的最重要 砝码。在公布评选结果之后,网友纷纷 评价吴曦得奖是"实至名归"。

吴曦表示,拿到中国金球奖是对他 多年来稳定表现的肯定,非常感谢能够 获得这么多人的喜欢。在谈及中超复赛 后封闭式的赛制时,吴曦说:"我觉得赛 制对所有人都是公平的。我们会去总结 之前的经验,争取把可能会再次到来的 封闭式训练比赛做得更完善。"

球员们经过短暂调整后,又将迎来 新赛季的备战。吴曦表示,作为职业球 员,就是要赢得每一场比赛的胜利。"如 果能够在每场比赛中发挥好,距离冠军 就会更加近一些,接下来的新赛季,每 一场比赛也要全力以赴。"吴曦说。

自 2011 年进入国家队以来,吴曦

已经为国足征战了10个年头。今年的 世预赛无疑是中国足球的重中之重。作 为国家队的老大哥以及中场核心,吴曦 希望自己的表现能够感染、带动队里的 年轻人。吴曦说:"只有平时脚踏实地地 训练,你才能够踢上比赛并且把比赛踢 好。"吴曦也很认可国足主帅李铁的严 格执教:"李指导对训练抓得比较细致, 每一堂训练课的质量是他最关心的,就 是要求大家必须全力以赴。"

## ●获奖一览

金 球 奖: 吴曦(江苏苏宁) 金 童 奖: 郭田雨(山东鲁能) 金 帅 奖: 郝伟(山东鲁能) 女子金球奖: 唐佳丽(上海农商) 5人金球奖: 丁顺杰(深圳南岭铁狼)

## 击打对手吃到红牌 梅西或遭两场禁赛

据新华社电 梅西在 17 日举 行的 2020-2021 赛季西班牙超级 杯决赛中因击打对手被红牌罚下。 据西班牙媒体分析,阿根廷人可能 将因此遭到追加两场禁赛的处罚。

在这场比赛中,巴塞罗那与毕 尔巴鄂竞技战至加时,最终以2:3 不敌对手。梅西在最后时刻挥手击 倒对其贴身盯防的比利亚利布雷, 裁判通过视频回放,向阿根廷人出 示红牌。

据西班牙《马卡报》透露,当值 主裁希尔·曼萨诺在报告中写道: "第120分钟,球员梅西被罚下,原 因如下: 在场上比赛仍在进行、但 皮球不在其活动范围内的情况下, 以过大的力量用手臂击中对手。"

西媒认为,这一行为可能会使 梅西被禁赛两场。这也意味着他可 能将无法出现在接下来巴塞罗那 国王杯对科尔内利亚和联赛对埃 尔切的比赛中。

## 女网"小花"王曦雨 海外新冠检测阳性

她将无缘澳网正赛

据新华社电 中国女子网球选 手王曦雨日前在离开阿联酋阿布 扎比前往墨尔本之前新冠病毒检 测呈阳性,无缘 2021 年澳网正赛。 中国网球协会 18 日发布公告,建 议目前尚在国内但准备出境参赛 的选手,务必充分研判风险,慎重 抉择, 非必要尽可能不要出境参

"为了备战澳网,我于2020年 12 月抵达迪拜。整个过程中我和团 队一直都遵守防疫规定, 佩戴口 罩,不离开酒店和赛场,做到必要 防护,几次核酸结果都是阴性。根 据澳网及 WTA(女子网球协会)的 防疫规定,在离开阿布扎比前往墨 尔本之前,我们接受了新冠病毒核 酸检测。遗憾的是,此次检测我的 结果呈阳性,我将根据规定在阿布 扎比进行必要的隔离,因此将无缘 澳网。"王曦雨表示。

王曦雨表示,目前她的身体状 况良好,没有出现任何症状。虽然 隔离的生活很枯燥,但可以在房间 里进行体能训练和学习。

## 澳网包机确诊病例持续增加

另据多家澳大利亚媒体 18 日 报道,乘坐包机来澳参加 2021 年 澳网的人员中,已有5人在乘坐包 机抵达墨尔本后被确诊感染,这些 确诊病例在登机前的新冠检测结 果都是阴性。这导致大量球员被强 制隔离,无法进行赛前训练,其中 包括澳网女单卫冕冠军克宁和两 届澳网女单冠军阿扎伦卡。据澳网 18日发布的官方消息,目前共有 72 名球员因与确诊人员同机而被 品制區离